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У статті проаналізовано вплив інформаційних технологій на сучасний стан та перспективи подальшого роз-
витку адвокатської діяльності. Досліджено ступінь діджиталізації сфери надання юридичних послуг, а також 
шляхи впровадження інноваційних підходів до надання правової допомоги адвокатами. Як наслідок, зроблено 
висновок, що вплив інформаційних технологій є визначальним в аспекті майбутнього розвитку адвокатської ді-
яльності.
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Постановка проблеми. Високотехнологічність, 
будучи характерною рисою сучасного світу, обумов-
лює повсюдність впровадження інноваційних, но-
вітніх підходів і методів в різноманітних галузях 
життєдіяльності людства. Тенденція діджиталізації 
не оминула і сферу надання правової допомоги. Вже 
сьогодні спостерігається високий ступінь впливу 
інформаційних технологій на обрання форматів 
організації робочих процесів правників, вибір ін-
струментів здійснення професійної діяльності та 
методів надання юридичних послуг. Динамічний 
розвиток високих технологій та автоматизації, роз-
ширення можливостей доступу до інформації – усе 
це вимагає гнучкого реагування на новітні зміни, 
нових знань і навичок, в тому числі й від юристів 
[1, с. 49]. Відтак актуальним є дослідження впливу 
інформаційних технологій на перспективи подаль-
шого розвитку адвокатської діяльності, з метою 
забезпечення ефективного функціонування адвока-
тури в майбутньому.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. До-
слідженню окремих аспектів впливу інформаційних 
технологій на юридичну діяльність, в тому числі на 
практику адвокатів, свої праці в різні часи присвяти-
ли: О. В. Співаковський, М. І. Шерман, Г. Х. Явор-
ська, В. М. Стратонов, В. В. Лапінський, В. Г. Іванов, 
С. М. Іванов, Б. А. Заплотинський, Г. С. Поліщук, 
М. В. Проценко, І. Жилінкова та інші науковці.

Однак, зважаючи на безперервне посилення 
впливу інформаційних технологій на різні сфери 
життєдіяльності суспільства, в тому числі сферу 
надання юридичних послуг, досліджувана в статті 
проблематика потребує додаткового всебічного та 
ґрунтовного аналізу.

Метою цієї статті є аналіз впливу інформаційних 
технологій на сучасний стан та перспективи подаль-
шого розвитку адвокатської діяльності.

Виклад основного матеріалу. Гіперактивний 
розвиток інформаційних технологій протягом остан-
нього десятиліття, спричинив впровадження теле-
комунікаційних засобів зв›язку, інформаційних ре-
сурсів та сервісів Інтернету в усі сфери життєдіяль-
ності людства. Адвокатська діяльність в даному ви-
падку не стала винятком, оскільки будь-яка зміна 
природи і характеру людських взаємин вимагає не-
гайної реакції професіоналів в області права, які за-
безпечують правове регулювання новоспечених змін 
та інновацій.

Сьогодні впровадження інформаційних техноло-
гії в діяльність правників дозволяє вийти на якісно 
новий рівень юридичного бізнесу, оскільки забез-
печує застосування нових технічних інструментів і 
комплексних підходів до задоволення потреб клієнтів 
в правовій допомозі. Відтак на нинішньому етапі 
спостерігається доволі активна співпраця представ-
ників сфери ІТ та юристів, внаслідок якої створю-
ються нові унікальні ресурси, програмні забезпечен-
ня, що спрямовані на вирішення актуальних і най-
більш поширених проблем клієнтів.

Найбільш істотними причинами зосередження 
уваги представників сфери юриспруденції на залучен-
ні потенціалу інформаційних технологій в свою ді-
яльність є можливість охопити більш широкий сег-
мент на ринку юридичних послуг, можливість удо-
сконалити і посилити ефективність власних робочих 
процесів, а також можливість забезпечити собі суттє-
ву конкурентну перевагу в професійному середовищі.

Крім того, щодо позитивного ефекту інформацій-
них технологій, то їх застосування безпосередньо 
сприяє юристам в розробці і впровадженні іннова-
ційних підходів до надання правової допомоги, а 
також до пошуку і залучення клієнтів.

Особлива цінність інформаційних технологій в 
сфері надання юридичних послуг полягає в тому, що 



112

СУЧАСНІ ДОСЛІДЖЕННЯ ГОСПОДАРСЬКОГО ТА ІННОВАЦІЙНОГО ПРАВА

Право та інноваційне суспільство № 2 (15) 2020

їх використання націлене на зниження витрат і під-
вищення ефективності юридичної практики. Впро-
вадження продуктів і рішень сфери legal IT суттєво 
знижує витрати клієнтів, забезпечуючи повсякчасну 
доступність юридичних послуг, що повною мірою 
відповідає інтересам клієнтів.

Правові системи пошуку і аналізу інформації, 
програмне забезпечення для автоматизації бізнес-за-
дач і робочих процесів, багатий інструментарій, що 
дозволяє моментально знаходити вірне рішення і 
максимально швидко виконувати операції різної 
складності – усе це надає можливість делегувати 
більшість рутинних процесів і завдань «розумним» 
технологіями, можливість максимально оптимізува-
ти діяльність представників юридичного бізнесу аж 
до організації віртуальних юридичних офісів.

Важливість інформаційних технологій у діяль-
ності юриста обумовлена тим, що одержання право-
вої інформації стосовно певної юридичної ситуації 
здійснюється шляхом комплексу інформаційно-пра-
вових, інформаційно-пошукових, інформаційно-ко-
мунікативних і інформаційно-аналітичних заходів [4, 
с. 187].

Мобільні додатки для юристів, он-лайн-
конструктори договорів, аналітичні онлайн-платфор-
ми, смарт-офіси юридичних фірм – все це вже актив-
но функціонує в правовому житті нашої країни. Хоча 
технології у сфері права стикаються з серйозними 
проблемами на кшталт негативного ставлення тра-
диційних гравців або труднощів захисту даних та 
інформації, безперечно, що технологічний прогрес 
увійшов в галузь юриспруденції назавжди заходів [1, 
с. 54].

Вплив інформаційних технологій на діяльність 
адвокатів зокрема, багато в чому обумовлений спря-
мованістю державного управління та сучасної полі-
тики більшості країн, в тому числі і України, на ді-
джиталізацію різних сфер життєдіяльності суспіль-
ства. В правовій сфері це проявляється, головним 
чином, в створенні та впровадженні урядом держави 
електронного суду, відкритих електронних реєстрів. 
З практичної точки зору сьогодні адвокат в ході сво-
єї діяльності, використовуючи новітні комп’ютерні 
технології, направляє адвокатські запити, отримує 
відповіді, документи та інформацію в електронному 
форматі, звертається до державних органів, підпри-
ємств, установ, організацій зі скаргами, надає допо-
могу в оформленні ліцензій, дозвільних документів 
на різні види діяльності для клієнтів тощо. Відтак на 
разі завдяки інформаційним системам та інновацій-
ним технологіям адвокат може отримати альтерна-
тивні рішення юридичної проблеми, заощадити час 
для їх аналізу і вибору остаточного правильного рі-

шення, що справить позитивний ефект на якість 
надання юридичних послуг.

Професійна діяльність юриста пов’язана з опра-
цюванням значних обсягів правової інформації з 
різних галузей права, аналізом нестандартних право-
вих ситуацій, які виникають під час кваліфікації 
правопорушень, злочинів, різноманітних суперечли-
вих з точки зору чинного законодавства ситуацій. Для 
оперативного доступу до інформації, її систематиза-
ції, а також своєчасного і коректного використання 
все більш насущним стає застосування спеціалізова-
них програмно-технічних засобів. Саме цій меті слу-
жать комп’ютерні правові системи із законодавства, 
які знайшли широке розповсюдження в науковій, 
методичній і навчальній роботі провідних юридич-
них вищих навчальних закладів та в практичній про-
фесійній діяльності у галузі права [2, с. 86].

Досвід останніх кількох місяців, зокрема в аспек-
ті впровадження по всьому світу карантинних захо-
дів, сприяв зміні підходів до організації робочих 
процесів, переосмисленню можливостей та потенці-
алу застосування дистанційної форми роботи. Відтак, 
говорячи про перспективи подальшого розвитку ад-
вокатської діяльності, ймовірно припустити повсюд-
ний перехід до відділеного формату роботи, зокрема 
через використання таких інструментів, як Go To 
Meeting, Zoom, Skype, Slack, Google-продукти та 
сервіси, різних видів месенджерів тощо.

Досліджуючи перспективи інноваційного розви-
тку адвокатської діяльності не можна не звернути 
увагу на тенденцію активного використання інфор-
маційних технологій в якості потужного інструменту 
юридичного маркетингу.

На сьогодні, завдяки стрімкому впровадженню 
інформаційних технологій в життя суспільства, 
з’явилась велика кількість каналів для розвитку осо-
бистого бренду, вибудовування сильної репутації, і, 
як наслідок, для залучення клієнтів і лояльної ауди-
торії, що є важливим елементом діяльності адвоката. 

Зокрема, на разі одним із найбільш ефективних 
та раціональних способів самореклами, самопрезен-
тації та самопросування в медійній площині є блог в 
соціальній мережі. Створення блогу як спосіб вико-
ристання соціальних медіа для просування особи на 
ринку послуг, робіт, товарів та вирішення інших 
бізнес-завдань, все частіше застосовується як при-
ватними особами, так і суб’єктами господарювання 
у різних сферах. Залучення представників правової 
сфери до цього процесу відбувається доволі повіль-
но, що пов’язано, головним чином, із притаманною 
юридичній діяльності консервативністю, стереотип-
ністю, формалізмом. Тим не менше, позиціонування 
юристом себе в якості експерта в сфері права в со-
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ціальних мережах на сьогодні є першочерговим век-
тором маркетингу юридичного бізнесу. 

Порівнюючи можливості і перспективи існуючих 
на даний момент соціальних мереж, головними май-
данчиками та інструментами для посилення профе-
сійного розвитку адвоката вважаються Facebook, 
Instagram і LinkedIn. Однак в будь-якому разі вибір 
конкретної соціальної мережі для рекламної кампанії 
залежить від цільової аудиторії, яку бажає залучити 
представник юридичного бізнесу, та від способів її 
охоплення. Результативне просування, як правило, 
передбачає використання декількох ресурсів, оскіль-
ки вони розрізняються використовуваними спосо-
бами передачі інформації і методами впливу на ці-
льові аудиторії.

Слід зазначити, що в той час як для послуг і то-
варів широкого вжитку соціальні мережі виступають 
невід’ємним інструментом для збільшення кількості 
клієнтів, в юридичному бізнесі — це переважно ін-
струмент підтримки іміджу, засвідчення експертнос-
ті, окреслення позиціонування, посилення маркетин-
гових кампаній.

Так, беручи активну участь в обговореннях акту-
альних в суспільстві питань, створюючи тематичні 
професійні групи та співтовариства, ділячись акту-
альною судовою практикою національних та між-
народних судових установ, адвокати з різних куточків 
країни та світу за допомогою соціальних мереж фор-
мують особистий імідж, забезпечують собі впізнава-
ність та популярність.

Безперечним є той факт, що в процесі формуван-
ня репутації правника ключове значення має якість 
надання юридичних послуг, тому що професійна 
цінність юриста полягає в його спроможності надати 
кваліфіковану правову допомогу, ефективно задо-
вольнивши потреби клієнта. Однак, якщо спеціаліст 
нікому не відомий і, як наслідок до нього не зверта-
ються клієнти, то відсутні можливості проявляти свій 
професіональний потенціал. Звідси випливає, що 
єдиною запорукою успішного кар’єрного розвитку 
адвоката є гармонійне поєднання, симбіоз сильного 
особистого бренду та професійних знань і навичок. 

Відтак активна присутність в соціальних мере-
жах саме в статусі професіонала сприяє власному 

позиціонуванню юриста, забезпечує публічну вери-
фікацію правника, допомагає виглядати актуально і 
поінформовано, надає нові можливості, втім найголо-
вніше є запорукою формування особистого бренду 
- головного активу будь-якого фахівця. 

Отже, враховуючи вищезазначене, інформаційні 
технології, новітнє спеціалізоване програмне забез-
печення, інтернет-ресурси, соціальні-медіа в своїй 
сукупності обумовлюють і визначають спрямування 
подальшого розвитку в тому числі і сфери адвокат-
ської діяльності. Вже сьогодні знання і навички за-
стосування новітніх технологій стають обов’язковими 
для сучасного правника. «Юрфірми, чиї працівники 
розуміють і юридичний, і технічний бік справи, ма-
тимуть перевагу, особливо якщо вони зуміють по-
казати клієнту, яким чином ця перевага полегшує 
йому життя», — пояснює віце-президент Асоціації 
корпоративних юристів США Джеймс Мерклінгер 
[3], і це в повній мірі відповідає сучасним реаліям.

Висновки. Говорячи про перспективи розвитку 
адвокатської діяльності, слід зазначити, що гіперак-
тивний розвиток інформаційних технологій протягом 
останнього десятиліття, спричинив впровадження 
телекомунікаційних засобів зв›язку, інформаційних 
ресурсів та сервісів Інтернету в усі сфери життєді-
яльності людства, і адвокатська діяльність не стала 
винятком. Інформаційні технології не рідко є запо-
рукою переходу на якісно новий рівень юридичного 
бізнесу, оскільки їх використання забезпечує впро-
вадження нових технічних інструментів і комплек-
сних підходів до задоволення потреб клієнтів в пра-
вовій допомозі.

 Однак традиційність і консервативність пред-
ставників адвокатської діяльності виступає перешко-
дою на шляху інноваційного розвитку сфери надан-
ня юридичних послуг. Крім того, суттєвих змін по-
требує інформаційне законодавство, систематизова-
ність і внутрішня узгодженість якого сприяла б більш 
активно впровадженню новітніх підходів в сфері 
юриспруденції. Отже, основна увагу має бути зосе-
реджена саме на подоланні названих перешкод, з 
метою забезпечення ефективного функціонування 
адвокатури в майбутньому ще більш технологічному 
світі.
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ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ КАК ЗАЛОГ ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ  
АДВОКАТСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В статье проанализировано влияние информационных технологий на современное состояние и перспективы 
дальнейшего развития адвокатской деятельности. Исследована степень диджитализации сферы оказания 
юридических услуг, а также пути внедрения инновационных подходов к предоставлению правовой помощи 
адвокатами. Как следствие, сделан вывод, что влияние информационных технологий является определяющим в 
аспекте будущего развития адвокатской деятельности.

Ключевые слова: информационные технологии, адвокатская деятельность, инновации, диджитализация, 
Интернет.
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INFORMATION TECHNOLOGIES AS A GUARANTEE OF INNOVATIVE DEVELOPMENT  
OF ADVOCACY

Problem setting. High technologies, being a characteristic feature of the modern world, determines the widespread 
introduction of innovative approaches and methods in various spheres of human life. The trend of digitalization has 
also influenced the legal services industry. Already today there is a high degree of influence of information technology 
on the choice of formats for the organization of work processes of lawyers, the choice of tools for professional activi-
ties and methods of providing legal services. Therefore, it is important to study the impact of information technology 
on the prospects for further development of advocacy, in order to ensure the effective functioning of the legal practice 
in the future.
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Analysis of recent research and publications. Among the studies on the impact of information technology on legal 
activities should be noted the work of legal scholars such as O.V. Spivakovsky, M.I. Sherman, G.H. Yavorska,  
V.M. Stratonov, B.A. Zaplotynsky, G.S. Polishchuk, M.V. Protsenko, I. Zhilinkova and others.

However, the growing influence of information technology on the provision of legal services causes the need of an 
additional comprehensive analysis. 

The target of research in this article is to analyze the impact of information technology on the current state and 
prospects for further development of advocacy.

Conclusions and prospects for the development. Speaking about the prospects of advocacy, it should be noted that 
the hyperactive development of information technology over the past decade has led to the introduction of telecommuni-
cations, information resources and Internet services in all spheres of human life, and advocacy is no exception. Informa-
tion technologies are often the key to the transition to a qualitatively new level of legal business, as their use provides the 
introduction of new technical tools and integrated approaches to meet the needs of clients in legal aid. As a result, it is 
concluded that the impact of information technology is crucial to the future development of advocacy.

However, the traditional and conservative nature of advocacy is an obstacle to the innovative development of legal 
services. Besides, it is necessary to change the current information legislation, which will promote more active imple-
mentation of the latest approaches in the field of jurisprudence. Given the above, the main focus should be on overcoming 
these obstacles, in order to ensure the effective functioning of the legal practice in the future technological world. 

Keywords: information technologies, advocacy, innovations, digitalization, Internet.
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